

**Ziqitza Health Care Limited**  
**Plot No.-288, Satya Nagar, Bhubaneswar,**  
**Khurdha,**  
**Odisha-751007**  
**CORRIGENDUM**

**THE REQUEST FOR PROPOSAL FOR MEDICAL EQUIPMENT'S OF ALS AMBULANCES UNDER IPTHHS PROJECT**

Please refer to the advertisements published in the “**The Samaj**” & “**The Sambad**” on 14<sup>th</sup> Aug’ 2018 and “**The Time of India**” on 15<sup>th</sup> Aug’2018 respectively, this corrigendum is being issued towards the ‘Request for Proposal for Medical Equipment’s of ALS Ambulances under IPTHHS Project.

The Revised/Modified Clauses of RFP are as per below amendment and the same has been uploaded in our website [www.zhl.org.in](http://www.zhl.org.in).

All other terms and condition in the RFP and advertisement published on **14<sup>th</sup> & 15<sup>th</sup> Aug 2019** will remain unchanged.

**Ziqitza Health Care Ltd.**

Date: 16<sup>th</sup> September, 2019

Corrigendum No. 3 for Proposal for Medical Equipment's of ALS Ambulances, Tender Document No. 004 dated, August 14, 2019.

Page No. of RFP/Corrigendum/Replies to Queries	RFP Clause	Pre-bid Queries	Reply to Query-Corrigendum No 1	RECONSIDERATION REQUEST	Amendment (Modification, Addition) to the RFP
2 of Corrigendum No 1			Date and Time for Submission of Tender Documents: 19th September 2019, 5 PM.	Request permitting at least 7 working days from the date of clarification to the last date of submission of the bids. Also, the corrigendum may kindly intimated to the prospective bidders who have physically attended the pre-bid meeting.	Date and Time for Submission of Tender Documents: 24th September 2019, 5 PM. 3. Date and Time of Opening of Technical Bid: 25th September 2019, 11 AM. 4. Date and Time of Technical Presentation: 25th September 2019, 1 PM. 5. Date of opening of Financial Bid: 25th September 2019, 4 PM
4 of RFP	Ziqitza Health Care Limited, Plot No 288, Satya Nagar, Bhubaneswar, Khurdha, Odisha-751007				<u>Tender Submission Venue:</u>  National Health Mission, Annex Building, SIHFW, Bira Maharana Ln, Nilakantha Nagar, Nayapalli, Bhubaneswar-751012

		b) No discretion would be allowed in case of deviations at the time of evaluation, on the grounds of minor deviations or acceptable as equivalent, etc.		Being a vital and essential requirement, request reconsideration to make this mandatory.	Accepted
		c) All the certificates in support of specifications must be from approved notified body under the applicable standards. Any third party certificate and / or self-declaration by the bidder / device manufacturer won't be acceptable as equivalence.		Being a vital and essential requirement, request reconsideration to make this mandatory.	Accepted
6 of Corrigendum No 1	Suction Pump (Electrical)		Connecting cable for connection to 230 V AC+ 10%, 50 Hz and with the provision	Request deletion because since the device is specified to be EN-1789 certified, this would mean the ambulance mount would have integrated power supply connected to the vehicle battery and once the device is placed on the mount it would automatically get charged.	Deleted

6 of Corrigendum No 1	Suction Pump (Electrical)		Battery charged life shall be of minimum 90 minutes.	Request specifying the minimum battery life to 60 minutes which is in line with application requirements worldwide as well as every product quality standard. The device being an intermittently used device this battery is more than sufficient for any pre-hospital usage and additional battery power would only lead to additional weight of the device.	Accepted, minimum battery life of 60 mins
7 of Corrigendum No 1	Oxygen cylinder "B" type		Should be with an adapter to refill cylinder from a bulk cylinder.	Request deletion as any such practice is strictly prohibited and banned by the Chief Controller of Explosives, Govt. of India. Any oxygen cylinder refilling must be done by a safety approved facility safety approved by the Chief Controller of Explosives, Govt. of India.	Deleted
	6. Should be US FDA and European CE certified	Request a) Changing it to "US FDA or European CE certified", in line with the specification for the transport ventilator. b) Inclusion of transport grade standards like: EN-60068-2-64:2008	No change	a) The fact that in all the devices certification as per one of standard European CE or USFDA has been accepted including that of the AED in the BLS, we earnestly request the same consideration for this device as well. b) At the same time like for ventilator and all the other electro-medical devices with	For AED US FDA and European CE certification will be mandatory

		(Random vibration), EN-60068-2-6:2008 (Sinusoidal Vibration) & EN-60068-2-27:2009 (Shocks) or EN-1789 or ISO-60601-1-12 in lieu of this, so that ambiguity and discretion are avoided at the time of evaluation c) Clarifying if the device should be air worthy and if yes, request specifying RTCA certification.		its mount must be certified for transport / pre-hospital usage standards (e.g: EN- 1789), so that intra-hospital grade devices not worthy of transport applications are not offered.	
--	--	--	--	--	--

**N.B.:- The amendments mentioned above are to be treated as amendments in the terms & conditions of the above tender reference. All other terms & conditions remain unchanged.**

**Pls refer to the clarification of Pre-bid replies (2) of Medical Equipment of ALS ambulance, for Tender Document No. 004 dated, August 14, 2019.**